Характеристика загрязнения окружающей среды

на территории Магаданской области в IV квартале 2018 года

Наблюдения за состоянием загрязнения атмосферного воздуха в г. Магадане осуществлялись на трех стационарных постах, расположенных на улицах Наровчатова, Транспортная и в районе метеогородка. Из основных примесей в воздухе контролировались содержания взвешенных веществ, диоксида серы, диоксида азота, оксида азота, оксида углерода, из специфических примесей велись наблюдения за концентрациями фенола и формальдегида. Пробы атмосферного воздуха на содержание бенз(а)пирена и тяжелых металлов отбирают в г. Магадане, анализ проб проводит НПО «Тайфун». В IV квартале в воздушном бассейне города содержание формальдегида было на уровне 1 ПДК, содержание фенола — 1,2 ПДК. Содержание бенз(а)пирена не достигало 1 ПДК. Загрязнение атмосферного воздуха остальными контролирующими веществами было на уровне ПДК.

Наблюдения за качеством загрязнения поверхностных вод суши в IV квартале производились на 20 пунктах наблюдений (24 створах) на 18 водных объектах. 

Отмечалось 2 случая высокого загрязнения взвешенными веществами в реке Хасын 3,0 км ниже п. Хасын (343,4 мг/л), реке Оротукан 1,2 км выше п. Оротукан (442,1 мг/л). 

Воды рек Охотского побережья и Центральной Колымы в октябре - декабре были загрязнены взвешенными веществами, нефтепродуктами, соединениями меди, цинка, свинца, марганца, железа, сульфатами, азотом аммонийным, магнием, СПАВ, трудноокисляемыми органическими веществами (по ХПК) и легкоокисляемыми органическими веществами (по БПК).

Превышение ПДК наблюдалось по содержанию марганца от 1,3 до 28,8 ПДК свинца от 1 до 2,7; цинка 1,2 — 2,4; магний от 1,5 до 1,9 ПДК; железа от 1,0 до 3,2 ПДК; содержание трудноокисляемых органических веществ (по ХПК), легкоокисляемые органические вещества (по БПК), сульфатов, азота аммонийного и СПАВ были от 1 до 3,1 ПДК.

Содержание взвешенных веществ 0,6 — 442,1 мг/л, меди 1 — 19 ПДК и нефтепродуктов 1—26,2 ПДК наблюдалось в большинстве рек Магаданской области.

Наиболее загрязненными были воды рек Колыма, Оротукан, Омчак, Ола, Дукча и вдхр. Колымское.

Загрязнение водных объектов центральных районов Магаданской области обусловлено, в основном, деятельностью горнодобывающих предприятий, жилищно—коммунального хозяйства, природными факторами формирования состава поверхностных вод. 
В течение IV квартала радиационная обстановка на территории Магаданской области оставалась стабильной: гамма – фон в пределах естественного 0,08 – 0,16 мкЗв/час. Максимальное суточное значение гамма-фона равное 0,21 мкЗв/час наблюдалось в пос. Талая, Сеймчан в ноябре. Случаев ВЗ и ЭВЗ радиоактивного загрязнения не выявлено
Кислотность атмосферных осадков была в пределах 5,7– 7,5.
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