Обобщенные данные за 2017 год о загрязнении города Магадана.
Наблюдения за загрязнением атмосферы  города
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Систематические наблюдения за состоянием загрязнения атмосферного воздуха в 2017 году проводились в г. Магадане на 3 стационарных станциях федерального уровня. Станции наблюдений условно подразделяются на «городские фоновые» (станция № 15), «промышленные» вблизи предприятий (станция № 1) и «авто» вблизи автомагистралей с интенсивным движением транспорта (станция № 2). Отбор проб воздуха на станция № 1 (ул. Метеогородок) производится в 01, 07, 13, 19 часов местного времени, станции № 2 (ул. Транспортная, д. 8) и 15 (ул. Наровчатова д. 9в) – в 07, 13, 19 часов. В воздухе г. Магадана определялись концентрации пыли, диоксида азота, оксида углерода, диоксида серы, оксида азота, фенола, формальдегида, бенз(а)пирена и тяжелых металлов.
Показатели загрязнения атмосферы
Для определения уровня загрязнения атмосферы используются следующие характеристики загрязнения воздуха:
qср  — средняя концентрация примеси, мг/м3 или мкг/м3;

qм — максимальная из разовых концентрация примеси, мг/м3 или мкг/м3 (по данным наблюдений на стационарной сети);

( — среднее квадратическое отклонение мг/м3 или мкг/м3;
ПДК — предельно допустимая концентрация примеси для населенных мест, устанавливаемая Главным санитарным врачом Российской Федерации;

ИЗА — комплексный индекс загрязнения атмосферы, учитывающий несколько примесей. Величина ИЗА рассчитывается по значениям среднегодовых концентраций примесей, поэтому ИЗА характеризует уровень хронического, длительного загрязнения воздуха;

СИ - стандартный индекс, т.е. наибольшая измеренная разовая концентрация примеси, деленная на ПДК. Он определяется из данных наблюдений на посту за одной примесью или на всех постах рассматриваемой территории за всеми примесями за месяц или за год. Характеризует степень кратковременного загрязнения;
НП — наибольшая повторяемость (в процентах) превышения максимальной разовой ПДК по данным наблюдений за одной примесью на всех постах территории за месяц или за год;
ПЗА — потенциал загрязнения атмосферы. Сочетание метеорологических условий, обуславливающих уровень возможного загрязнения атмосферы при данных источниках выбросов;
Т — тенденция уровня загрязнения атмосферы

Программы наблюдений и методы определения концентраций примесей согласованны с ФГБУ «ГГО» им. Воейкова (г. Санкт—Петербург ул. Карбышева, д.7).
Общая оценка загрязнения атмосферы

Город Магадан является промышленным, административно-территориальным и культурным центром, узлом автомобильных дорог, морским портом, расположенным в зоне повышенного ПЗА с морским климатом, на побережье Тауйской губы Охотского моря, в долине р. Магаданка. 
	Население, тыс. человек, (год)
	Площадь, км2 (год)
	Координаты метеостанции

(города)

	99,6* (2017)
	295 (2017)
	59◦33′ с.ш. 150◦47′ в.д.

	Примечание

*— Численность постоянного населения, проживавшего МО «Город Магадан» по состоянию на 1 января 2017 года, в том числе в г. Магадане — 92,7 тыс. человек.


	Метеорологические характеристики
	Многолетние значения
	Значения за 2017 год

	Осадки, количество дней

Скорость ветра, м/с

Повторяемость приземных инверсий температуры, %

Повторяемость застоев воздуха, %

Повторяемость ветра со скоростью 0-1 м/с, %

Повторяемость приподнятых инверсий температуры,%

Повторяемость туманов, %
	198
3,6
50
4

10
75
8
	197

3,7

52

3

9
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Основными источниками загрязнения атмосферы являются Магаданская ТЭЦ и автотранспорт. Магаданская ТЭЦ находится в северном районе города.

Вклад в выбросы от стационарных источников предприятиями теплоэнергетики составляет 62%.
Вклад автотранспорта в суммарные выбросы составляет 55 %.
Выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферу в 2016 году 
	Выбросы
	Количество выбросов, тыс.т

	
	твердые
	SO2
	NO2
	CO
	Итого

	Автотранспортные

Промышленные

Суммарные

На душу населения, кг

На ед. площади, т/км2
	0,02

3,0

3,02

30

10
	0,06

2,4

2,46

24

8,3
	1,0

0,8

1,8

18

6
	8,6

1,6

10,2

102

34
	9,68

7,8

17,48


Уровень загрязнения воздуха низкий и определяется значениями СИ – 1,3 для бенз(а)пирена, НП – 2% для фенола. ИЗА – 4 указывает на повышенный уровень загрязнения воздуха формальдегидом, фенолом, диоксидом и оксидом азота. Наиболее высокое загрязнение этими примесями наблюдается в северной части города, на станции № 2, где преобладает интенсивное движение автотранспорта. 

Характеристика загрязнения атмосферы
Концентрации диоксида серы. Средняя за год и максимальная разовая концентрации ниже 1 ПДК.
Концентрации диоксида азота/оксида азота. Средняя за год концентрация диоксида азота ниже 1 ПДК, максимально разовая достигала 1,3 ПДК. Средняя за год концентрация оксида азота была 1 ПДК.
Концентрации взвешенных веществ. Средняя годовая (16 мкг/м3) и максимальная разовая (300 мкг/м3) концентрации менее 1 ПДК.
Концентрации оксида углерода. Средняя за год концентрация составила 1,0 мг/м3, что менее 1 ПДК. Максимальная разовая концентрация достигала 4 мкг/м3 или 0,8 ПДК.

Концентрации БП. Средняя за год концентрация бенз(а)пирена была менее 1 ПДК. Максимальная среднемесячная была 1,3 ПДК и наблюдалась в декабря.

Концентрации специфических примесей. Средняя за год и максимальная разовая концентрации фенола ровнялись 0,7 и 1,5 ПДК, формальдегида — 1 и 1,6 ПДК соответственно.

Концентрации тяжелых металлов. Средние за 12 месяцев концентрации железа составили – 10,6 мкг/м3, марганца – 0,12 мкг/м3, свинца – 0,018 мкг/м3, никеля – 0,0057 мкг/м3, цинка – 0,19 мкг/м3, хрома – 0,0057 мкг/м3, меди – 0,08 мкг/м3.

Годовой ход загрязнения атмосферы
В 2017 году на обслуживаемой территории случаев экстремально высокого и высокого загрязнения атмосферного воздуха не наблюдалось. Не отмечено и аварийных ситуаций, повлекших загрязнение атмосферы.
Годовой ход бенз(а)пирена характеризуется ростом концентраций в холодный период. Максимальная концентрация бенз(а)пирена была в декабре 1,3 ПДК, связанно с отопительным сезоном, когда возрастают объемы сжигаемого топлива. В летние месяцы содержание бенз(а)пирена варьирует от 0,1 до 0,5 ПДК (рис. 2).
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Содержание формальдегида, в основном, колеблется от 1 до 1,6 ПДК (рис.3).
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Рисунок 3- Годовой ход концентраций формальдегида
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Средняя за год концентрация формальдегида равна 0,0094 мг/м3, что на уровне 1 ПДК, максимальная разовая — 0,0820 мг/м3 — 1,6 ПДК. 

Уровень загрязнения атмосферы характеризуется как низкий (ИЗА=4), при оценке с учетом старых ПДК для формальдегида и фенола (ИЗА= 11), концентрации различаются в 3 раза (рис. 5).
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Рисунок 3 — Изменения комплексного ИЗА, рассчитанного со старыми (1) и измененными (2) величинами  ПДК с.с. формальдегида
За пятилетний период концентрации формальдегида уменьшились в 2017 году по сравнению с предыдущими годами. 

Средняя за год концентрация фенола равна 0,0040 мг/м3, что было на уровне ПДК, максимальная разовая — 0,0270 мг/м3 — 2,7 ПДК. Оценивая состояние загрязнения атмосферы с учетом старых ПДК для фенола, средняя за год концентрация фенола достигала 1,3 ПДК, максимальная разовая — 2,7 ПДК.

Различие в оценке качества воздуха связано с введением новых санитарно—гигиенических нормативов концентраций формальдегида (Изменение №3. ГН 2.1.6.1338—03).
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Рисунок 4 — Тенденция изменения концентраций фенола, представленных с учетом старых (1) и измененных (2) величин ПДК с.с.
Тенденция изменений уровня загрязнения атмосферы за период 2013-2017 годы.
Расчет тенденции за пятилетие показал снижение уровня загрязнения атмосферы оксидом углерода, бенз(а)пиреном и формальдегидом; взвешенными веществами, диоксидом и оксидом азота — возросло; диоксидом серы и фенолом — стабильно.
Для улучшения качества воздуха города необходимо ужесточить контроль за режимом работы автотранспорта, особенно в периоды неблагоприятных метеоусловий.
Состояние качества поверхностных вод
 на территории деятельности ФГБУ «Колымское УГМС»

В 2017 году ГНС загрязнения поверхностных вод суши на территории Магаданской области, обслуживаемая ФГБУ «Колымское УГМС», включала 24 пункта наблюдений (28 створов, 28 вертикалей, 31 горизонт), расположенных на 22 водных объектах. Фактически функционировало 24 пункта наблюдений (28 створов, 28 вертикалей, 31 горизонт) на 22 водных объектах.
Бассейн Восточно-Сибирского моря

Бассейн реки Колыма

Для вод  бассейна р. Колыма характерно хорошо выраженное преобладание сульфатных ионов, практически, в течение всего года. Кислородный режим рек удовлетворительный. Характерными загрязняющими веществами являлись органические вещества (по ХПК), соединения железа общего, меди, марганца и нефтепродукты. В 2017 году наиболее загрязненными являлись воды р. Колыма, р. Талок, р. Тенке (п. Нелькоба, п. Транспортный), р. Омчак (2,5 км ниже п. Омчак и 2.0 км выше п. Омчак), р. Дебин, р. Оротукан, (4-й класс качества, разряды «а» «грязные» воды). Качество рек р. Талок, р. Кулу, р. Берелех р. Среднекан, р. Сугой, р. Детрин, р. Омчикчан, оценивалось 3-м классом качества, разряда «а» и «б» («загрязненные» и «очень загрязненные» воды).
Бассейн Охотского моря
По основному химическому составу воды рек Охотского побережья в основном являются сульфатными, малой минерализации. Кислородный режим рек удовлетворительный. Для большинства рек Охотского побережья основными характерными загрязняющими веществами являлись соединения железа общего, свинца и меди. 

В 2017 году качество воды реки Тауй оценивалось 4—м классом качества, разряда «а» («грязная» вода). Качество воды рек Армань, Ола, Дукча, Магаданка, Каменушка и Хасын оценивалось 3-м классом качества, разряда «а» «очень загрязненные» и «б» как «загрязненные. 
В О Д О Х Р А Н И Л И Щ А

По химическому составу воды водохранилища сульфатные. Минерализация невысокая, кислородный режим вод удовлетворительный. Характерными загрязняющими веществами вод для водохранилища Колымское являлись показатель качества соединения железа общего, меди и свинца для водохранилищ Каменушка — верхнее и Каменушка — нижнее являлись соединения железа общего, меди и нефтепродукты.

Качество воды вдхр Колымское в 2017 году оценивалось 4-м классом качества, разряда «а», «грязные» воды. 

Качество воды вдхр Каменушка—верхнее и нижнее оценивалось 3-м классом качества, разряда а «загрязненная». 

Выводы

 В 2017 году, по сравнению с 2016 годом, загрязненность поверхностных вод бассейна р. Колыма и Охотского побережья существенно не изменилось. В отдельных водных объектах, либо в отдельных створах наблюдений продолжал оставаться высоким уровень загрязненности воды соединениями железа общего, марганца, меди и нефтепродуктами.

Случаев аварийного загрязнения поверхностных вод на территории Магаданской области в 2017 году не зарегистрировано. 

К характерным загрязняющим веществам вод бассейна р. Колыма и Охотского побережья относились легкоокисляемые органические вещества (по БПК5), трудноокисляемые органические вещества (по ХПК), азот аммонийный, нефтепродукты, соединения железа общего, меди, цинка, свинца и марганца.

В течение года наблюдался 1 случай экстремально высокого загрязнения вод:

— соединениями марганца выше 50 ПДК — р. Омчак 0,6 км выше п. Транспортный.
Отмечено 10 случаев высокого загрязнения вод:
— соединениями свинца выше 3 ПДК — р. Тауй, вдхр. Колымское (4случая).
— соединениями марганца выше 30 ПДК — р. Оротукан, р. Колыма.
— соединениями меди выше 30 ПДК — р. Тауй, р. Магаданка(2 случая).
Наиболее загрязненные водные объекты, по комплексу основных загрязняющих веществ, бассейна Колыма и Охотского побережья в 2017 году, по уменьшению степени загрязненности воды, располагались в следующий ряд:

— «грязные» (4-й класс качества, разряд «а») — р. Колыма, р. Талок, р. Тенке (п. Нелькоба, п. Транспортный), р. Омчак (2,5 км ниже п. Омчак и 2.0 км выше п. Омчак), р. Дебин, р. Оротукан, р. Тауй, вдхр. Колымское.
— «загрязненные» и «очень загрязненные» (3-й класс качества, разряды «а» и «б») — р. Талок, р. Кулу, р. Берелех р. Среднекан, р. Сугой, р. Детрин, р. Омчикчан, р. Ола, р. Дукча, р. Магадана, р. Каменушка, вдхр. Каменушка, р. Армань, р. Хасын.
Загрязнение водных объектов центральных районов Магаданской области обусловлено, в основном, деятельностью горнодобывающих предприятий, жилищно—коммунального хозяйства, поверхностным смывом с неблагоустроенных территорий населенных пунктов в периоды таяния снега в весеннее половодье и интенсивных дождей, природными факторами формирования состава поверхностных вод и гидрохимическим фоном, обусловленным составом пород, слагающих русло.

Краткая справка о радиационной обстановке на территории Магаданской области в 2017 году.
Мониторинг радиоактивного загрязнения окружающей среды в 2017году осуществлялся гидрометеорологическими станциями ФГБУ «Колымское УГМС» в 15 пунктах.

На стационарной сети проводились следующие виды наблюдений за радиационной обстановкой:

— в одном пункте (г. Магадан) проводились наблюдения за радиоактивным загрязнением приземной атмосферы путем отбора проб аэрозолей с помощью воздухо- фильтрующей установки (ВФУ) для определения объемной ∑β радионуклидов;

— в 8 пунктах: (городах Магадан, Сусуман; поселках Ола, Омсукчан, Палатка, Сеймчан, Талон, Усть—Омчуг) проводились ежесуточные наблюдения за атмосферными радиоактивными выпадениями на горизонтальный планшет для определения суммарной бета—активности радионуклидов;

— в 15 пунктах осуществлялся контроль за радиационной обстановкой путем измерения мощности экспозиционной дозы (МЭД) гамма—излучения на местности с помощью дозиметров разной модификации: ДРГ-01Т1, ДБГ-01Н, ДКГ-03Д«Грач», МКС-01СА1;

— в 5 пунктах (город Магадан, поселки Омсукчан, Сусуман, Усть—Омчуг, Эвенск), проводились измерения МЭД с помощью  автоматических измерителей радиационного фона ИРТ — М;

— в одном пункте (г. Магадан) отбирались пробы осадков для определения содержания в них трития с последующей их отправкой на анализ в ФГБУ «НПО «Тайфун».

Оценка радиоактивного загрязнения на территории области осуществлялась по данным наблюдений стационарной сети с последующим определением в группе радиометрии Центра мониторинга загрязнения окружающей среды, суммарной бета—активности радионуклидов техногенного и естественного происхождения в пробах аэрозолей и радиоактивных атмосферных выпадений. 

Среднегодовая объемная суммарная бета—активность (∑β ) аэрозолей в 2017 году составила 6,8 х10-5 Бк/м3, (в 2016 году 7,6 Бк/м3х10-5), что в 2,5 раза меньше ∑β радионуклидов в приземной атмосфере по территории России в 2016 году (Ежегодник ФГБУ «НПО «Тайфун» Радиационная обстановка на территории России и сопредельных государств в 2016 году, г.Обнинск, 2017 г.).

Максимальное среднесуточное значение объемной ∑β в воздухе составило 17,2 х10—5 Бк/м3, наблюдалось в июне   (в 2016 году максимум составил 39,6 х10—5 Бк/м3).

Среднегодовая суточная плотность радиоактивных атмосферных выпадений по городу Магадану составила 1,05 Бк/м2х сутки и уменьшилась в 1,2 раза по сравнению с 2016 годом; по Магаданской области — 0,75 Бк/м2 х сутки (в 2016 году — 0,88 Бк/м2 х сутки), и что в 1,5 раза меньше ∑β по территории России в 2016 году.

Максимальное суточное значение ∑β радиоактивных выпадений составило 12,2 Бк/м2х сутки (в 2016 году — 4,62 БК/м2 x сутки), наблюдалось в городе Магадане в октябре и было отмечено, как ВЗ. Результаты спектрометрического и радиохимического анализов пробы ВЗ, проведенных в Региональной лаборатории ФГБУ «Приморское УГМС» показали присутствие в пробе повышенной активности радионуклида космогенного бериллия 7Ве, наличие других радионуклидов (137Сs, 210Pb, 40K) ниже допустимого уровня.

По данным ежедневных измерений на территории Магаданской области среднемесячный радиационный фон находился в пределах 0,09 — 0,14 мкЗв/ч. Максимальный радиационный фон составил 0,21 мкЗв/ч и наблюдался в п. Талая  в июле и августе. Среднегодовое значение мощности амбиентного эквивалента дозы внешнего излучения (МАЭД) на территории Магаданской области не изменилось и составило 0,12 мкЗв/ч.

Среднемесячная плотность радиоактивных выпадений в городе Магадане составила  31,80 Бк/м2х месяц и уменьшилась в 1.2 раза по сравнению с предыдущим годом (39,18 Бк/м2х месяц).

В городе Магадане радиационный фон составил 0,12 мкЗв/ч и, практически, не меняется год от года. Максимальное значение в 2017 году составило 0,17 мкЗв/ч. 

Значения, измеренные автоматическими датчиками радиационного фона в пунктах наблюдения, находились в пределах колебаний естественного радиационного фона и не превышали до 0,19 мкЗв/ч.

Результаты радиационного мониторинга на территории деятельности ФГБУ «Колымское УГМС» в 2017 году позволяет сделать вывод, что радиационная обстановка в Магаданской области оставалась стабильной.

Список сокращений

ВЗ — высокое загрязнение;

ЭВЗ — экстремально высокое загрязнение;

ПДК — предельно допустимая концентрация;

Вдхр — водохранилище;

ГНС — Государственная наблюдательная сеть;

ФГБУ «Колымское УГМС» — Федеральное государственное бюджетное учреждение «Колымское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.
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Рисунок 1 – Карта города с расположением постов наблюдений
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Рисунок 2- Годовой ход концентраций бенз(а)пирена
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Рисунок 3- Годовой ход концентраций формальдегида
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