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Изучение ледового режима бухты Гертнера, расположенной в Тауйской губе северной части Охотского  моря является крайне актуальной задачей. Ежегодно, с наступлением холодного времени года, на припай бухты выезжают сотни рыбаков на личном автотранспорте, при этом часто не обращая внимание на штормовые предупреждения и рекомендации гидрометеорологов   и  спасателей. Зачастую это приводит к неоправданному риску, провалам машин под лед, дрейфу людей и техники на оторвавшихся ледовых полях,  иногда – человеческим жертвам (Рис. 1).
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Рис.1 Взлом припая в апреле 2013 г.

Ледовый покров бухты начинает формироваться в конце  ноября - начале декабря, максимального развития достигает  в марте-апреле месяцах,  окончательное разрушение припая,  наблюдается в последние годы в конце апреля -  начале мая. 
Толщина припая неравномерна и максимальных значений  достигает в марте-апреле, уменьшаясь в сторону открытого моря. В экстремально холодные годы в районе устья р. Магаданка  толщина  толстого белого однолетнего льда может достигать 180-200 см и более (без учета зон торошения и наслоенного льда). Кромка  припая смещается на удаление более 10 км от берега в район изобаты 20-25 м, где толщина льда уменьшается  до  предельных значений 100-120 см. В отдельные, очень холодные периоды лед бухты Гертнера смерзается  в единый массив с ледовым полем залива Одян и бухты Мелководная. Это позволяет отдельным смельчакам добираться до мест рыбалки по морю, минуя зимники с их наледями и заснеженными перевалами. Следует отметить, что этот путь очень опасен, так как на фоне потепления и снижения  общей ледовитости моря, кромка дрейфующего льда находится намного  ближе к Тауйской губе, позволяя проникать волнам зыби в восточную часть Тауйской губы, периодически разрушая неустойчивый ледовый массив. Так же, в сизигийные приливы, когда  происходят сильные приливные сжатия и деформация припая, образуются широкие трещины и полыньи, а при усилении отжимных ветров часто внезапно формируется прибрежная полынья по направлению от Олы в сторону бухты Мелководная.  
В настоящее время в Охотском море продолжается период малоледовитых зим, который начался после холодного 2001г., когда максимальная ледовитость моря составляла 96 %. Данный этап характеризуется уменьшением ледовитости моря и продолжительности  ледового периода, более северным расположением кромки дрейфующего льда в открытом море, более поздними сроками образования и более ранними датами окончательного разрушения припая, уменьшением максимальной  толщины ледового покрова и т.д.
В последние годы максимальная толщина припая бухты Гертнера не превышает  70-120 см (без учета зон торошения и наслоения льда). Это в 1.5-2 раза ниже максимальных значений, наблюдаемых для умеренных и холодных лет. Сезонная кривая изменения толщины льда зависит от частоты взлома припая в ледовый период и скорости нарастания нового льда, заснеженности ледового поля, температуры воздуха, солености  и др., которые изменчивы в пространстве и времени и характеризуют неравномерность сезонного развития ледового покрова в отдельных районах бухты Гертнера. 

Наиболее ранний взлом припая за весь период наблюдений в  бухте Гертнера произошел 5 марта 2017 года,  наиболее вероятная причина этого кроется в усилении штормовой активности в открытом море, из-за чего остаточные волны зыби смогли легко достичь берега и разрушить ледовый массив бухт Гертнера и Нагаева. Довольно любопытный факт заключается в том, что по спутниковой информации  на 15 мая припай еще сохраняется в бухте Мелководная и Мотыклейском заливе. Это свидетельствует о локальности процесса взлома припая в Тауйской губе 5 марта 2017 г.  
По результатам многолетних экспедиционных обследований известны стационарные зоны деформации и разрушения ледового покрова, степень опасности для передвижения людей и машин, которую  иногда трудно установить из-за сложности проведения обследований, особенно в начальные фазы ледообразования или после  разрушения  целостности ледового массива, вследствие  штормовой активности. 

В 2017 году по согласованию с руководством Главного Управления  МЧС России по Магаданской области  океанологи отдела гидрометеорологии моря совместно со специалистами МЧС провели мониторинг и видеосъемку опасных зон ледового покрова бухты при  помощи беспилотного летательного аппарата МЧС. В результате совместной работы были уточнены местоположение кромки льда, районы и границы опасных зон бухты Гертнера, которые представляют особую опасность для населения. Информация в виде карт – схем и фотографий беспилотника оперативно передавалась в заинтересованные  организации и ведомства и размещалась в СМИ.
В результате комплексного анализа ледовых наземных разведок и облетов беспилотника МЧС в 2017 г. к наиболее опасным местам бухты можно отнести район м. Красный - о. Кекурный, где расположен коллектор сточных вод и формируется обширная зона теплового загрязнения. В  районе м. Красный в течение зимы отмечается стационарная полынья с начальными  и ниласовыми видами  льда, часто наблюдаются живые трещины и систематически происходит деформация ледового поля, испытывая  сильные приливные сжатия (Рис.2).  В районе о. Кекурный наблюдается торошение ледового поля, а в сизигии часто отмечается подтопление подошвы припая,  образуются разломы в ледовом поле и протяженные широкие трещины, которые веером пересекают всю бухту в сторону Черного Ключа (Рис.3). 
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Рис.2. Опасная зона в районе м. Красный 18 февраля 2017 г.
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Рис.3 Районы торошения и выход воды на подошву припая

 о. Кекурный  18 февраля 2017 года
Устьевые зоны рек Магаданка и Дукча в зимний период так же подвержены тепловому загрязнению, с образованием незамерзающих полыней, где периодически наблюдаются наледные явления с подтоплением  подошвы припая. В период сильных морских нагонов вода может подтопить всю приустьевую часть, особенно если данное явление совпадает с максимальным приливом. В период сильных морозов отмечается глубокая наледь в устье р. Дукча, которая непосредственно вытекает из реки.

С началом весенних процессов сброс вод р. Магаданки в бухту узкой полыньей разрезает ледовое поле на две части, образуя опасную зону для нахождения людей. Иногда, в связи с резким потеплением или залповым сбросом с избытка вод  с водохранилища, поток воды может идти поверх льда, быстро затапливая всю акваторию вершины бухты.
Крайне опасная зона формируется в районе кромки припая, в зонах соприкосновения полей молодого и старого льда, в районах порытых свежевыпавшим снежным покровом из-за чего невозможно определить толщину и прочность ледового покрова (Рис.4). Находясь на ледовом покрове необходимо учитывать гидрометеорологические условия: возможность отрыва льда под действием отжимных ветров и не выезжать на ледовую кромку в сизигии из-за усиления приливных течений. При ухудшении  видимости и усилении штормовой активности в море, особенно при сопутствующих волновых колебаниях ледового покрова, выплескивании воды из лунок необходимо немедленно покинуть ледовый покров.
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Рис. 4 Кромка припая 18 февраля 2017 года
При кажущейся прочности морского льда рекомендуем не выезжать на лед толщиной 30 см и менее на автотранспорте грузоподъемностью 3.5 тонн и более, необходимо помнить, что осенний и весенний лед отличаются от зимнего снижением  несущей способности в 1.5-2 раза. Снижение прочности морского льда наблюдается при увеличении частоты живых и пересекающих трещин на ледовом покрове, проезд через  которые к месту рыбалки  может привести  в фазу отлива к последующему дрейфу на  льдине и ненужному риску. 
Необходимо помнить, что даже очень толстый мартовский  лед-это не показатель надежности. В Тихоокеанском регионе в сутки происходит десятки землетрясений, большая часть из которых не цунамиопасны, но некоторые из них формируют длинные волны с небольшой амплитуды 5-10 см, которые могут проникать в Охотское море достигать побережья и деформировать ледовый покров. 
