23 МАРТА – вСЕМИРНЫЙ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ ДЕНЬ.
Всемирный Метеорологический день отмечается ежегодно с 23 марта 1961 года. Этот праздник был учрежден по инициативе Всемирной метеорологической организации в ознаменование вступления  в силу Конвенции.

Наряду с Всемирным метеорологическим днем в России, вот уже 10 лет с 2008 года, 23 марта отмечаеться День работников гидрометеорологической службы России. 

Каждый год торжественные мероприятия посвящаются одной из актуальных тем.

Тема, выбранная для Всемирного метеорологического дня 2018 года «Готовимся к погоде, учитываем климат». Если добавить к этому лозунгу слова «ориентируемся на водные ресурсы», то мы получим полный спектр основополагающих элементов, представляющих собой движущую силу устойчивого развития.

Погода, климат и вода жизненно важны для общественного благосостояния, здоровья людей и продовольственной безопасности, но они также могут быть и пагубными для людей. На протяжении веков стихийные разрушительные явления, такие как тропические циклоны, сильные ливни, засухи, зимние метели и крайне низкие температурные значения приводили к гибели людей и потере средств к существованию. Сегодня изменение климата влечет за собой повышение интенсивности и частоты возникновения некоторых из таких явлений.
2017 год стал одним из трех самых теплых за всю историю метеорологических наблюдений. Долгосрочное изменение климата, обусловленное выбросами парниковых газов, сулит нашей планете более высокие температурные значения в будущем, наряду с большим числом экстремальных потрясений в области погоды и воды.

Необходимо готовиться к экстремальным метеорологическим, климатическим и гидрологическим условиям непосредственно через усовершенствование систем заблаговременных предупреждений об опасных явлениях, а также более скоординированных мер реагирования.

Первый шаг в наращивании устойчивости к экстремальным погодным и климатическим явлениям состоит в формировании надежной сети наблюдений. Обширная сеть наблюдений на суше, акватории морей и океанов, в воздушном и космическом пространстве — обязательное условие предоставления данных для прогнозирования экстремальных погодных и климатических явлений и выпуска заблаговременных предупреждений о них. 

Во-вторых, устойчивость общества к экстремальным погодным и климатическим явлениям следует развивать на основе научно-технических достижений в области прогнозирования. Резкое сокращение масштабов гибели людей в результате суровых погодных явлений за последние 30 лет в значительной степени обусловлено существенным повышением точности прогнозирования погоды и предупреждений, а также улучшением координации действий с органами по обеспечению готовности к бедствиям и ликвидации их последствий. 
Для того чтобы системы заблаговременных предупреждений работали эффективно, необходимо активно задействовать в их работе людей и сообщества, подвергающиеся риску из-за ряда опасных явлений, содействовать обучению и просвещению общественности в вопросах рисков, результативно распространять сообщения и предупреждения, а также обеспечивать состояние постоянной готовности всех звеньев системы.
Специалисты Колымского УГМС вносят свой достойный вклад в решение задач по повышению качества гидрометеорологической информации и прогностического обеспечения организаций и предприятий.
Составляются метеорологические прогнозы по Магадану и территории области на первые-третьи сутки, гидрометеорологические прогнозы по акватории Охотского моря входящей в зону ответственности Колымского управления, гидрологические прогнозы весеннего паводка и дождевых половодий на реках области, фоновые прогнозы лавинной опасности. Непрерывно всеми прогностическими отделами ведется штормовая служба, куда входит контроль и тщательный анализ поступающих штормовых сообщений с метеостанций и постов, а также своевременное, в кратчайшие сроки составление предупреждений и доведение их до органов власти и управления, МЧС и потребителей согласно заключенным договорам.

Хочется отметить добросовестное отношение к работе и высокое качество метеорологических наблюдений на станциях Магадан, Ола, Талон,, Усть-Омчуг, Спафарьева и Брохово; агрометеорологических наблюдений - Талон, Ола; аэрологических наблюдений – Магадан, Охотск; морских наблюдений – Брохово и Спафарьева.

Отличное качество гидрологических работ было на станциях Талон, Усть- Омчуг, Омсукчан.

Под руководством Центра мониторинга загрязнения окружающей среды наблюдательные подразделения проводили мониторинг качества атмосферного воздуха, снежного покрова и атмосферных осадков, гидрохимический анализ вод рек и радиационные наблюдения на территории области. Все виды работ выполнены на «отлично».
Качественную работу управления обеспечивают профессионалы своего дела: синоптики, метеорологи, агрометеорологи, гидрологи, актинометристы, океанологи, климатологи, аэрологи, гидрохимики, аэрохимики, связисты, программисты, прибористы.

Все мы верим в дальнейшее развитие Гидрометслужбы, которая будет достойно обеспечивать гидрометеорологическую безопасность нашей страны.

